

帖撒羅尼迦前書 5:23-28 – 在基督裡的成聖

[5:23-28] 保羅以一個禱告來結束第一部份的書信 (帖前3:11-13), 這裡以另一個禱告來結束第二部份的書信 (帖前5:23-24). 兩個禱告都有著末世的語調, 而這裡更強調第二部份的主題聖潔. 保羅談到神是平安的源頭 (腓 4:9; 羅 16:20), 那份平安是因關係復和而有的, 是完全與有福的狀況. “成聖”一字是“聖潔”一字的動詞. (帖前4:3) 所以成聖是一個過程, 而不是一個狀態. 保羅提及人的靈與魂與身子, 代表救恩的全面性, 包括整個人. 魂是主管日常生活的, 靈是主管屬靈生活的. 在希臘文化中, 常常有藐視身體的想法, 認為身體是個墳墓或監獄, 是靈魂想逃脫的地方. 但在福音中就相反, 神拯救我們的靈魂體, 我們用靈去敬拜主, 用魂去管理日常生活中的細節以致我們可以作好見證, 用身體的力量去事奉主. 在聖經中常有靈與魂交替使用之處, 構成一個人的生命力, 情感, 智力. (創 2:7)

保羅再次安慰那些擔心睡了的人的信徒, 說出召我們的神是信實的.“召”是現在時式, 證明神不是只呼召基督徒一次就讓他們自生自滅, 而是神繼續呼召跟隨基督的人進入救恩. (腓 2:12) 召我們的神是信實的, 證明神不拒絕信靠祂的人或違背對他們的應許. 所以神必定使人完全成聖和保守他們全人.

保羅請帖撒羅尼迦的信徒為他和同工禱告, 代表他們在神面前是平等的. (林後 1:11; 西 4:3-4) 信徒要用聖潔的吻互相問安, 因為在希羅文化和猶太文化中, 親吻是普遍的習俗, 表達對家

人和朋友的愛心和對長輩的尊敬. 親吻在古代教會中也有合一的意思. (羅 16:16, 路 15:20) 在現今社會, 一個擁抱或握手或表達溫暖的形式, 保羅也會接受. 保羅吩咐要將這信念給眾弟兄姊妹聽, 因為他要對每一個人說話, 將命令, 告誡, 鼓勵, 忍耐, 愛心, 和睦教導他們. 在當時社會上有許多人不識字, 所以在教會中誦讀是最好的方法. 保羅以主耶穌基督的恩祝福信徒, 與書信一開始首尾呼應. (帖前 1:1)

保羅的禱告說我們在主再來時可以無可指摘, 是因為神保守我們, 使我們成聖. 成聖是神恩典中的禮物, 我們在信主時已經出死入生了, 有了無可指摘的能力. (腓 2:15) 但成聖也是神恩典中的目標, 因為我們被呼召出來活成聖的生活. 成聖的生活便不是竭力爭取更多世上暫時的事物, 而是活得與聖徒的身份更相稱.

總結：

基督徒的成聖是一生之久, 代表我們在救恩上越來越進深.

第5章中的鼓勵：

5:11 互相造就 5:16 常常喜樂

5:12 敬重治理的人 5:17 不住禱告

5:13	彼此和睦	5:18	凡事感恩
5:14	警戒懶惰的人	5:19	不滅聖靈感動
5:14	勉勵灰心的人	5:20	珍惜先知的話
5:14	扶助軟弱的人	5:22	遠離惡事
5:14	凡事忍耐	5:23	仰望神的保守
5:15	不要報復		

討論：

1. 在甚麼事上我需要成聖？如何提醒自己？

參考資料： Holmes, Michael W. :The NIV Application Commentary – 1 & 2 Thessalonians.

(1998)